

校地联学共建 聚力融合发展 京口宣传思想工作有了新模式

本报讯(京轩 林兰)日前,省委、市委宣讲团成员,江苏大学原马克思主义学院院长、思想政治教育学院院长董德福来到京口讲坛,作“正确理解和大力推进中国式现代化”专题辅导,拉开了“校地联学共建 聚力融合发展”主题活动的序幕。

京口辖区内江苏大学、江苏科技大学等60余所大中小学,教育资源较为丰富,校地合作基础扎实。2022年,在市委宣传部分指导下,江苏大学党委宣传部、京口区委宣传部以“加强协作、优势互补、资源共享、共谋发展”为原则,重点开展“校地共学二十大携手奋进现代化”主题活动,探索走出了校地高质量融合发展的新路径。项目获评2022年度全市宣传思想文化工作创新成果。在现有工作基础上,今年将重点开展“校地联学共建 聚力融合发展”主题活动,包括理论宣讲进机关、支部共建进力量、传统文化进校园、真情处置桌面演、校地融合促发展等具体项目,有效推进校地联合、工作联动,凝心聚力推进校地高质量融合发展再上新台阶,持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

在“理论宣讲进机关”专题辅导中,董德福从“党的二十大报告综论中国式现代化”“系统阐述中国式现代化的科学内涵”“精准概括中国式现代化的时代价值”等方面,为正确理解中国式现代化、全面贯彻落实党的二十大精神作了深入浅出的讲解,听众们受益匪浅。

新民洲“实境课堂” 联学共建聚力发展

本报讯(徐莹 继业)3月21日,江苏大学党委宣传部党支部、京口区委宣传部党支部、新民洲临港产业园机关党支部开展了“校地联学共建 聚力融合发展”暨“支部共建进力量”联合主题党日活动。

当天,参加活动的各支部党员、积极分子参观了青春路、新民洲港、知青史馆,学习了新民洲江河之奔流不息、拓荒之坚韧不息、青春之自强不息的精神,开展“校地联学共建 聚力融合发展”主题活动和新民洲“实境课堂”党员冬训项目,持续掀起学习新思想的热潮。党员们参加了重温入党誓词、集中学习、江大耕读教育实践基地揭牌、赠书仪式等活动。

丹徒社区通燃气 难事解了民心暖了

本报讯(戴颂 李永芳 林兰)“盼着盼着终于等到这一天,我们王龙四组终于用上天然气了!”日前,作为王龙四组第一个开通管道天然气的住户,京口区象山街道丹徒社区的刘爷爷对记者说。

在刘爷爷家里,经过工作人员一番调试,眼见燃气灶上冒出淡蓝色天然气火苗,刘爷爷喜笑颜开。

群众利益无小事。针对辖区内王龙四组居民反映用气困难问题,丹徒社区迅速与华润燃气有限公司等职能部门沟通,全力推进王龙四组燃气接通工程。3月14日,华润燃气有限公司工作人员现场为丹徒社区居民办理开通管道燃气业务,部分住户当天就用上了天然气。居民们终于告别了用不上天然气的烦恼。

燃气通了,民心暖了。丹徒社区书记下正祥说:“社区作为基层组织,就是要积极为居民做好事、办实事、解难事。今后,社区更要把民生工作抓好做实,让居民群众的生活全方位提质升级。”

“春风送暖”学雷锋 “居保”宣传暖民心

本报讯(傅亦伟 林兰)“我今年已经52岁了,一直没有缴纳过养老保险,我也不知道能不能参加。今天京口区社保中心的同志跟我详细讲解了相关政策,我现在知道可以办理这个居保,每年缴费还能享受到补贴。我明天就去参保。”近日,在滨江文化广场“春风送暖”学雷锋便民服务活动现场,居民张阿姨说。

当天下午,京口区社保中心开展《镇江市市区城乡居民基本养老保险政策》现场讲解宣传活动,旨在提高群众对于城乡“居保”政策的知晓率,增强参保意识。活动现场,社保中心工作人员就参保范围、缴费档次、补贴优惠政策、待遇资格认证、养老金待遇等问题进行一一详细解答,让前来咨询的居民听得明、看得懂、算得清。

居民胡奶奶说:“我已经是居保退休人员了,但听说每年要进行资格认证。我马上就要长期跟子女定居外地,就怕不进行资格认证会影响待遇。多亏京口区社保中心的同志告诉我可以通过手机支付宝、江苏智慧人社APP进行资格认证,也现场给我演示了操作过程并手把手教我,真的太方便了!我会把这个认证方式告诉身边的亲戚朋友。”

谏壁街道：“三课三学”推动冬训走深走实

本报讯(周莹 邱雅辰 林兰)“以前开车进村,过这个拐角时特别害怕对面来车……现在装了广角镜,我们开车更安全了。”近日,京口区谏壁街道谏山村村民纪文生指着刚安装好的广角镜说。

小路口,大民生。前不久,谏山村网格员、党员蒋方园在日常巡查走访中发现谏山路水泥厂通往纪家村路口拐角处、禾家庄通往黄泥湾村涵洞路口拐角处的两处路口均存在近90°的拐角,易发生交通事故。得知情况后,谏山村党总支第一时间研究沟通,将其作为党员冬训与“我为群众办实事”实践活动相融合的一件实事,迅速办理,及时安装了道路广角镜。

谏壁街道党工委副书记贺国强介绍说,今年以来,谏壁街道以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,精心打造理论课堂、

趣味课堂、实践课堂,以学促训、以训促践,通过“三课三学”,推动党员冬训工作走深走实。

开设理论课堂,实现学有所悟。谏壁街道上好冬训“领学课”,街道党政领导下沉社区(村)宣讲党的二十大精神,开展冬训大讲堂;做好冬训“多样讲”,充分发挥30年“老支书”沈国祥、退休老干部田文静、退休教师吕二妹等“老弗士”作用,带领青年党员等“小弗士”成立宣讲小分队,用“小故事”“大白话”为居民解读党的创新理论;写好冬训“课后题”,组织党员及时撰写党的二十大精神学习微感悟,制作微视频《幸福是什么》。

开设趣味课堂,实现学有所方。谏壁街道发挥联学力量,联合江苏大学、市第十中学、谏壁中心小学开展校地共

学党的二十大精神活动;联合公交公司打造“红色公交”,开展“公交党课”,通过捐赠书籍、渲染氛围,让党员在“沉浸式”学习中深入人心。用好节日契机,各社区(村)推出丰富多彩的活动,为党员群众、消防战士、网格员、外卖骑手等送上冬训大餐。

开设实践课堂,实现学有所效。街道动员党员干部担任“送学快递员”,为行动不便的老党员“送学上门”;联合谏壁消防救援站党支部开展“冬训+文明创建”,集中清洁家园。将党员冬训与走访慰问、文明实践、志愿服务等工作结合起来,发挥“红色工厂”引领作用,丰富老人生活;发挥“冬训+学校”力量,关爱辖区青少年特别是外来务工人员子女身心健康,用实际行动书写群众满意的“冬训答卷”。

大市口街道：“老带青”接力点燃冬训火

本报讯(姜南 林兰)“街道针对我们新业态工作的流动性特点,开设了网络‘自习课’和活动‘集中课’,贴心又暖心。”

近日,京口区新业态青年群体代表樊永江在活动中表达了他参加党员冬训的感想。

为深入贯彻落实党的二十大精神,关心关爱新业态新就业群体,打通新业态群体思想理论武装“最后一米”,大市口街道党工委联合京口区团委,举办“老带青”共话二十大 接力棒点燃冬训火”主题活动暨大市口街道新业态新就业联合团支部揭牌仪式。根据县域共青团改革要求,结合街

道实际,在青年群体中传递冬训的接力棒。

活动现场,团市委、京口团区委、大市口街道为新业态新就业人员送上暖“新”礼包,表达了诚挚的关心和问候。大市口街道党工委组织统战委员、宣传委员夏玉芳说:“街道将不断深化党建带团建工作举措,积极探索新兴领域团建工作新路径,为广泛凝聚新兴领域青年群体建功新时代打牢基础。”

本次活动,大市口街道党工委邀请了从古城社区退休的“名书记”李桂花进行冬训党课宣讲。“我们就是社区里的全科

医生,天晴要防火,下雨要防涝,战‘疫’靠前站,创卫打头阵,卫健、民政、调解、安全、人社、医保、统计、各类普查样样精通,个个都是多面手。”李桂花在宣讲中分享了她18年的社区工作经历和宝贵经验,让每一位听课的工作人员和新业态新就业群体都沉浸在离岗不离党的精神中。

现任古城社区党委书记祝娟在分享感悟时说:“作为一名青年党员干部,我会将老一辈‘忠诚、敬业、奉献’的精神继续传承、发扬光大,积极响应党组织的号召和人民的需要,始终冲在基层工作的最前线!”

四牌楼街道：“学”“新”“做”激活冬训动能

本报讯(丁悦 林兰)近日,京口区四牌楼街道阳光世纪花园社区党委牵头,江苏兴地润嘉物业服务有限公司党支部配合,开展“网格联动 服务家门口”主题活动,为居民提供磨刀、义诊等便民服务项目,让党员冬训活动架起干群连心桥。

四牌楼街道党工委宣传委员蒋威告诉记者:“自党员冬训开展以来,街道用好‘学’‘新’‘做’三个关键字,通过开展形式多样、内容丰富、接地气的活动,充分发挥冬训工作补钙强身、充电续航、加油鼓劲的积极作用,让基层党员冬训更聚人气、更接地气、更有效。”

在“学”上显真功,理论宣讲更有深度。四牌楼街道积极开展党的二十大精神精

“学”“新”“做”激活冬训动能

神主题宣讲活动。街道与市实验小学联合举办“校地联学共训 携手同心奋进”主题活动。街道党工委发挥带头作用,结合党员冬训开展专题宣讲。新河街社区党委举办“书记讲专题党课”活动,同时开展知识竞赛,通过“理论+解读+竞赛”的方式,切实增强党员冬训的“理论味”。

在“新”上见真章,学习载体更接地气。四牌楼街道结合基层实际,走出党员冬训新路子。线上“云分享”,利用“学习强国”学习平台、“秀美四牌楼”视频号、“动听四牌楼”专题音频栏目,党员微信群等各类线上平台,打造“指尖课堂”。线下“微课堂”,依托街道旗舰式“滨江茶铺”理

论学习宣讲品牌,进一步深化党员“点单”+茶铺“送餐”模式,为辖区党员送上丰富“冬训大餐”;通过组织党员观看红色电影、戏曲表演、主题教育片等形式,让理论学习走进党员心坎里。

在“做”上露真招,实践活动更聚人气。街道坚持把为民服务作为落实党员冬训工作的落脚点和出发点。江一社区党委联合辖区“大党委”成员单位,组织社区党员志愿者开展“暖心关爱 送福到家”志愿服务。江东社区新时代文明实践站志愿服务队伍与“江大大妈”志愿团队联合开展楼栋摸排、问题汇总、矛盾化解等群众工作,在为民办实事中提升冬训“厚度”。

激活动能,用行动书写

冬训答卷

健康路街道：

冬训“新+心” 传递好声音

本报讯(尹梦弦 吕文娟 林兰)补足精神之钙,新故事更“走心”;浸润文化之香,新形式更“入心”;品尝奉献之甜,新实践更“暖心”……自党员“冬训”工作启动以来,健康路街道积极探索冬训“新+心”模式,精心烹任“精神大餐”,为党员备足年“理”,让一年一度的冬训焕发新动能。

“今年1月4日,86岁的老人王平义来到健康路街道尚友社区,为辖区街巷保洁员送上自己购买的台历和茶食。这已是王平义老人连续10年在新年来临之际,为街巷保洁员奉献自己的一份爱心。”在尚友社区道德讲堂,社区宣讲员李林正在向党员群众宣讲爱心老人王平义的故事。

记者了解到,党员冬训期间,健康路街道以好人工作室、各社区道德讲堂为阵地,开展了一场场好人事迹分享会。听身边人讲身边事,用身边事教身边人,解读“健康好人”的精神密码,让好人精神更加可近、可感、可学。

“党建名词——你说我猜”“党的二十大精神知识答题”等活动,增强了党员们对理论知识的理解,也让党的二十大精神更加深入人心。来自大学山社区的党员文艺爱好者们用《唱支山歌给党听》等红色歌曲,表达了对党的热爱之情。街道以传统节日为契机,组织党员群众开展挂灯笼、做灯笼、党的理论知识竞赛等活动,助力冬训有“新”更有心。

“谢谢你们来看我!我平时一个人住,现在感觉很热闹,很开心!”高龄空巢老人黄大爷说。由于行动不便,他吃饭经常简单应付,党员志愿者们上门探望,邀请他共餐元宵,让他感受到了浓浓的节日气氛和深深的关爱。记者采访获悉,街道以生活困难群众、空巢老人、残障人士等群体为重点,组织党员志愿者通过上门走访慰问、张贴公告等方式,广泛征集群众实在、真正需要、可行易行的微心愿,用心用情帮助群众解决“急难愁盼”问题,将党员冬训学习热情转化为服务群众的动能,从而激发党员以“学”促“做”的活力,让冬训更接地气、更有温度。

积极普法惠民 关爱女性同胞

本报讯(汪馨 林兰)开一次普法座谈,送一场网格普法,听一堂普法宣讲……连日来,京口区谏壁街道各社区(村)以“春风三月 普法惠民”为主题,积极开展线下普法活动。

开一次普法座谈。东家村和粤北村以“三八”维权普法活动为契机,联合开展了“维护妇女权益 树立文明新风”为主题的普法知识座谈会。座谈会上,律师蒋逸枫通过真实的案例,用生动的语言向妇女干部宣讲了各类法律条款,重点讲解有关婚姻纠纷、赡养继承、家庭暴力等方面的法律知识,并就大家在工作中可能遇到的法律问题和矛盾纠纷,现场讲解方法和途径。

送一场网格普法。蔡家社区邀请盈科律师事务所律师刘瑜,开展维权普法进网格活动。刘瑜讲解了《妇女权益保障法》方面的法律知识,鼓励大家要树立自尊、自信、自强的独立意识。社区“法律明白人”向大家发放了普法宣传册,鼓励广大女性主动提升法律意识,维护自身合法权益,营造良好家风氛围。

听一堂普法宣讲。谏山村以“汇爱益她 法进万家”为主题,邀请律师江岚带来一场“三八”维权普法宣讲。江岚以广大女性如何在工作及家庭中维护自己的合法权益为切入点,给大家上了一堂生动精彩的法治宣讲课,鼓励大家通过法律途径来维护自身的合法权益。

垃圾分类知识编进节目 潜移默化影响居民

本报讯(胡红娣 梅永生 林兰)日前,市城管局联合京口区象山街道王亭社区、市社科普及基地凤凰艺术团,在桓王亭广场开展垃圾分类宣传活动。

活动在欢快的舞蹈《祖国你好》中开始。凤凰艺术团团员运用舞蹈、快板、说唱、演讲等形式,给居民上了一堂生动有趣的垃圾分类课。其中,快板《垃圾分类,让我们行动起来》、三句半《垃圾分类靠大家》、表演唱《垃圾分类歌》等节目赢得群众阵阵掌声。凤凰艺术团把垃圾分类知识编进节目中,让居民在潜移默化中掌握,增强了垃圾分类意识。

居民李大爷说:“节目既有观赏性,更有知识性,让我们不知不觉中增长了见识、受到了教育。美好环境需要大家共同创造,我们一定带头学习,做好日常生活垃圾分类工作。”

活动现场,江苏大学教师教育学院的大学生们宣读倡议书,倡导大家从日常生活入手,从我做起,努力带动身边的人,争做垃圾分类的先行者。



“心理健康一条街”亮相校园

3月22日,京口区实验小学“心理健康一条街”亮相。一条街上展示了各班学生自己制作的心理书签、心理手抄报、心理漫画。同学们积极参与心理知识问答和互动游戏,对心理健康知识有了更全面的了解。 王呈 张志霞 摄影报道

首张“一照多址”营业执照发出 京口推进“15分钟政务服务便民服务区”建设

本报讯(王羽 司徒旺 梅永生 林兰)“本来想申请办理分公司的,现在直接办理了‘一照多址’,两个经营场所一张营业执照就好了,真是太方便了。”近日,在政务服务中心京口窗口,手拿营业执照的江苏金亿达能科技有限公司财务中心工作人员王玥林感激之情溢于言表。这是京口区发出的首张“一照多址”营业执照。

王玥林告诉记者,公司的注册地址在左湖大厦,随着业务发展,公司在京口经开区先进制造中小企业基地新增经营场所,需再办理

一张营业执照。王玥林介绍说,办证之前她做足功课,本想用半个月的时间办理一张分公司的营业执照。想不到的是,窗口工作人员得知她的来意后,告知可以直接办理“一照多址”营业执照。半个小时不到,营业执照就办好了。这样的结果让王玥林喜出望外。

据京口区政务服务中心主任王伟介绍,“一照多址”行政审批改革新举措旨在进一步规范市场主体住所与经营场所分离登记工作,降低企业开办成本,激发市场主体

活力,全面提升企业和群众办事的便利度和获得感。

近年来,京口区行政审批局相继创新推出“一件事”改革、“一业一证”改革等新举措,不断优化营商环境,充分释放市场主体发展活力。这次“一照多址”审批改革突破了过去一张营业执照只能有一个地址的限制,减少了申报材料,压缩了审批环节,进一步降低了企业扩大经营的门槛和成本,是深化“放管服”改革的一次新突破。

京口区行政审批局局长满子琴介绍,今年该区行政审批工作将

多措并举创新服务方式方法,不断推动政务服务向更高质量攀升。将创新推出机动车驾驶证换发远程体检、公共场所卫生许可“两免两无”集智办理等一系列改革创新举措。在全区地域内设置30个24小时自助服务网点,大力推进“15分钟政务服务便民服务区”建设,以街道(园区)为实施主体,覆盖商场、医院、银行、社区等人员密集场所,逐步形成以线上自助政务服务为主体、区政务服务中心、街道(园区)便民服务中心等线下服务为补充的“一主多辅”政务服务新格局。